



Број: 11-04-9-4547-1/15
Датум: 06.07.2015. године

БОСНА И ХЕРЦЕГОВИНА
ПАРЛАМЕНТАРНА СКУПТШИНА
Заједничка комисија за надзор над радом
Обавјештајно-безбједносне агенције БиХ
Сарајево

BOSNA I HERCEGOVINA
PARLAMENTARNA SKUPSTINA BOSNE I HERCEGOVINE
SARAJEVO

PRIMLJENO:	14-07-2015		
Organizaciona jedinica	Klasifikaciona oznaka	Radni broj	Broj priloga
03/2-04	992/K		

Предмет: Годишњи извјештај о извршеном оперативном и техничком надзору у области заштите тајних података у 2014. години, доставља се.

Поштовани,

У складу са обавезама прописаним Чланом 76. Закона о заштити тајних података („Службени гласник БиХ“ број: 54/05 и 12/09), у прилогу достављамо Извјештај Министарства безбједности БиХ- државног безбједносног органа, о извршеном оперативном и техничком надзору у области заштите тајних података у 2014. години, на упознавање.

С поштовањем,

Достављено:

- Наслову
- а/а





Број: 11-04-9-4547/15
Датум: 30.06.2015. године

ИЗВЈЕШТАЈ О ОПЕРАТИВНОМ И ТЕХНИЧКОМ НАДЗОРУ У ОБЛАСТИ ЗАШТИТЕ ТАЈНИХ ПОДАТАКА У 2014. ГОДИНИ

Министарство безбједности БиХ (Државни безбједносни орган - ДБО) је, у складу са чланом 75. и чланом 76. Закона о заштити тајних података ("Службени гласник БиХ" број: 54/05 и 12/09), у периоду од 01.01.-31.12.2014. године спроводио активности оперативног и техничког надзора у области заштите тајних података у институцијама на свим нивоима државне организације у Босни и Херцеговини.

Надзорне активности су преваходно имале за циљ провјеру испуњености прописаних услова за пријем, обраду и чување тајних података (процес акредитације и сертификације безбједносних подручја), те иницирање провођења мјера и активности заштите тајних података, као и давање потребних стручних савјета и инструкција (инструктивни надзор) на испуњењу организационих, физичких и техничких одлука за заштиту тајних података које су прописане одредбама Закона о заштити тајних података, подзаконским актима донесеним на основу тог Закона, те НАТО („NATO“, North Atlantic Treaty Organization-Сјеверноатлантски уговорни савјет) директивама и Одлукама ЕУ које третирају ову област, а сходно закљученим споразумима са наведеним међународним институцијама.

Осим тога, надзорне активности су такође укључивале и прикупљање потребних информација, као и анализу и преглед стања о степену проведених активности на успостави безбједносних подручја за заштиту тајних података прописаних Законом о заштити тајних података и подзаконским актима Савјета министара БиХ.

I - НАДЗОР НАД БЕЗБЈЕДНОСНИМ ПРОВЈЕРАМА, ОРГАНИЗАЦИЈСКИМ, ФИЗИЧКИМ И ТЕХНИЧКИМ ОДЛУКАМА ЗА ЗАШТИТУ ТАЈНИХ ПОДАТАКА (ПЕРСОНАЛНА, ДОКУМЕНТАЦИОНА И ФИЗИЧКА БЕЗБЈЕДНОСТ)

Надзорне активности ДБО-а су у 2014. години биле усмјерене на потврђивање прописаних услова за обраду тајних података од стране појединих институција, али и на провођењу надзора над постојањем процедура безбједносних провјера, те успостављањем организацијских, физичких и техничких одлука за заштиту тајних података у полицијским агенцијама и правосудним институцијама у БиХ, као „фокусним тачкама“ интересовања ДБО-а, те другим институцијама у Босни

и Херцеговини, али и компанијама и организацијама које ће имати приступ тајним подацима.

Резултати наведених надзорних активности у 2014. години су слиједећи:

Активности на сертификарању безбједносних подручја/подрегистара за заштиту тајних података у БиХ:

1. **Дирекција за координацију полицијских тијела БиХ** – сертификовано безбједно подручје за заштиту тајних података БиХ до и укључујући степен тајности ВРЛО ТАЈНО;
2. **Министарство унутрашњих послова Зеничко-добојског кантона** – Зеница – сертификовано безбједно подручје за заштиту тајних података у папирној форми за заштиту тајних података БиХ до и укључујући степен тајности ВРЛО ТАЈНО;

Надзорне активности над провођењем организационих, физичких и техничких одлука за заштиту тајних података на појединачним локацијама на терену, у институцијама које су упутиле захтјев (инструктивни надзор):

Сходно достављеним информацијама, али и на основу упућених захтјева у 2014. години ДБО је проводио и активности инструктивног надзора на појединачним локацијама на терену у циљу давања неопходних стручних савјета и инструкција по питању успоставе потребних организационих, физичких и техничких мјера заштите тајних података те специфицирања потребне безбједносно-техничке опреме за опремање безбједносних подручја за заштиту тајних података.

Надзорне активности су извршене на слиједећим локацијама:

1. Секретаријат Парламентарне Скупштине Босне и Херцеговине;
2. Председништво Босне и Херцеговине;
3. Суд Босне и Херцеговине
4. Служба за послове са странцима БиХ;
5. Министарство правде БиХ;
6. Министарство транспорта и комуникација БиХ;
7. Агенција за превенцију корупције и координацију борбе против корупције БиХ;
8. Агенција за школовање и стручно усавршавање кадрова БиХ;
9. Агенција за форензичка испитивања и вјештачења БиХ;
10. Агенција за полицијску подршку БиХ,
11. Компанија „Telemach“ д.о.о. – сједиште у Сарајеву;
12. МУП Босанско-подрињског кантона Горажде;
13. МУП Посавског кантона Орашје.

О овим активностима су сачињени извјештаји и достављени су наведеним институцијама. У извјештајима су наведене корективне мјере које је потребно предузети како би се отклонили уочени недостаци и испунио минимум неопходних услова за „руковање“ тајним подацима. Такође, у извјештајима је

специфицирана врста и количина потребне безбједносно-техничке опреме за заштиту безбједносног подручја на појединачним локацијама, како би се на вријеме могла планирати и обезбједати буџетска средства за ове намјене, те како би се у што краћем року завршило са успоставом безбједносних подручја и тиме створили услови за акредитацију и сертификацију наведених институција за руковање тајним подацима, односно како би те институције постале у потпуности функционалне за пријем, обраду и дистрибуцију тајних података у складу са Законом о заштити тајних података и подзаконским актима донесеним на основу тог Закона.

Активности на прикупљању информација о достигнутом степену успоставе безбједносних подручја за заштиту тајних података:

Сектор за заштиту тајних података – Државни безбједносни орган је поводом активности на развијању система безбједносних подручја за заштиту тајних података, а што укључује и провођење организационих, физичких и техничких одлука за заштиту тајних података, упутио захтјев према више институција на нивоу Босне и Херцеговине, као и према свим полицијским агенцијама у Босни и Херцеговини, за достављање информације о досадашњим активностима на успостави безбједносних подручја за заштиту тајних података.

Након сагледавања и анализе, за примљене информације у најкраћем се могу описати како слиједи:

1. ИНСТИТУЦИЈЕ БОСНЕ И ХЕРЦЕГОВИНЕ

Секретаријат Парламентарне Скупштине Босне и Херцеговине – покренут је процес набавке безбједносно-техничке опреме за опремање безбједносног подручја сходно раније достављеном извјештају, тј. спецификацији опреме од стране Државног безбједносног органа БиХ. Такође, покренута је процедура прерасподјеле буџетских средстава за ове намјене. Упућен је писмени захтјев Служби за заједничке послове институција БиХ ради координирања активности око увезивања алармног и видеонадзорног система са надзорним центром у оквиру наведене Службе (Одсјек за унутрашње обезбјеђење Зграде ПС БиХ) када буде извршена набавка и уградња истог, те у вези усаглашавања процедура дјеловања у случају кризних ситуација али и обезбјеђења резервне локације за тајне податке. У поступку је разматрање додјеле још једне просторије ПС БиХ за потребе одржавања „повјерљивих“ сједница за радна тијела ПС БиХ која обрађују тајне податке. Након набавке и уградње недостајуће опреме поново ће бити контактиран ДБО БиХ ради сертификације безбједносног подручја.

Предсједништво БиХ – нису вршене активности на успостави безбједносног подручја за заштиту тајних података. Затражена стручна помоћ ДБО-а у смислу давања смјерница и инструкција за успоставу потребних организационих, физичких и техничких одлука за заштиту тајних података у просторијама предсједништва БиХ. (Дана 17.12.2014. године одржан радни састанак на тему Примјене Закона о заштити тајних података са представницима Секретаријата Предсједништва БиХ и о наведеном састанку је сачињен записник са упутствима о редослиједу активности који је потребно предузети да би се унутар Предсједништва БиХ у потпуности имплементирао Закон о заштити тајних

података и подзаконски акти донесени на основу тог Закона. Записник је прослијеђен Предсједништву БиХ на упознавање и поступање по истом. Ове активности укључују и активности на успостави безбједносног подручја за заштиту тајних података и исте ће се наставити и у наредном периоду.).

Суд БиХ – одређене су просторије за безбједносно подручје и канцеларију безбједносног службеника Суда БиХ. Поред тога, постоји недостатак финансијских средстава због рестриктивног буџета. Планирано је за период 2015.-2017. година, по 8.000 КМ за сваку годину – укупно 24.000 КМ за ове намјене. У међувремену је купљена безбједносна каса/сеф. Дана 29.12.2014. године су извршене активности инструктивног надзора и сачињен је извјештај о истом унутар којег су прецизиране потребне организационе, физичке и техничке мјере заштите које је потребно успоставити унутар безбједносног подручја, а специфицирана је и у извјештају побројана сва потребна безбједносно-техничка опрема којом је потребно опремити безбједносно подручје за заштиту тајних података у Суду БиХ. Извјештај је прослијеђен Суду БиХ на упознавање и поступање по истом. Ове активности ће бити настављене и у наредном периоду.

Тужилаштво БиХ – у 2014. години није достављена тражена информација

Генерални секретаријат Савјета министара БиХ – због ограничених буџетских средстава и простора није било могуће успоставити безбједносно подручје за заштиту тајних података, али је у складу са могућностима „повјерљиви материјал“ заштићен на начин да је исти закључан у челичну касу у просторији Архива БиХ у сутерену зграде институција БиХ који је „покривен“ видео надзором. Донесена је одлука о радним мјестима за која је потребна безбједносна провјера и донесена су рјешења за лица која имају право приступа тајним подацима и којег степена тајности.

Служба за заједничке послове институција БиХ – захтијевана су финансијска средства у 2014. години, али нису одобрена и није се могло отпочети са активностима опремања безбједносног подручја потребном безбједносно-техничком опремом. Одсјек за унутрашње обезбјеђење и Одсјек за електронику су у 2015. години предложили средства за ове намјене – без ових средстава није могуће отпочети активности опремања безбједносног подручја.

Министарство финансија и трезора БиХ – у 2013. години планирано 4.000 КМ за ове намјене, извршена је прерасподјела буџетских средстава и купљен је безбједносни сеф који је смјештен у будућој просторији безбједносног подручја. У 2015. години су планирана буџетска средства у износу од 30.000 КМ за ове намјене. Након набавке и уградње потребне безбједносно-техничке опреме биће упућен захтјев ДБО-у за сертификацију безбједносног подручја.

Министарство транспорта и комуникација БиХ – још увијек није имплементиран Закон о заштити тајних података на одговарајући начин. Добро би дошле стручне смјернице и инструкције државног безбједносног органа. Донесена је одлука о именовању безбједносног службеника, администратора и курира за пренос тајних података и у тој одлуци је и одређена просторија за успоставу безбједносног подручја за заштиту тајних података. Дана 24.12.2014. године су извршене

активности инструктивног надзора и сачињен је извјештај о истом унутар кјојег су прецизиране потребне организационе, физичке и техничке мјере заштите које је потребно успоставити унутар безбједносног подручја, а специфицирана је и у извјештају побројана сва потребна безбједносно-техничка опрема којом је потребно опремити безбједносно подручје за заштиту тајних података у Министарству транспорта и комуникација БиХ. Извјештај је прослијеђен Министарству транспорта и комуникација БиХ на упознавање и поступање по истом. Ове активности ће бити настављене и у наредном периоду.

Управа за индиректно опорезивање БиХ – у току су активности на имплементацији Закона о заштити тајних података – израђена одлука о листи радних мјеста, а у току је израда правилника о заштити тајних података. Након израде нормативних аката и обезбјеђења финансијских средстава УИНО БиХ ће контактирати ДБО ради добијања одговарајућих упутстава за опремање безбједносног подручја. Планирано је да се ове активности окончају до краја ове године о чему ће бити достављена информација ДБО-у БиХ.

Агенција за заштиту личних података БиХ – сачињен је план за имплементацију Закона о заштити тајних података којим је обухваћена и физичка безбједност тајних података. Обезбјеђена су финансијска средства за ове намјене и конкурентски захтјев за набавку дијела опреме за физичку безбједност безбједносних подручја је у току реализације. Након окончања набавке Агенција ће обавијестити ДБО БиХ. У складу са буџетским средствима сукцесивно ће се вршити набавка опреме. Успостављене су евиденције тајних података, а припрема се и обука запослених из ове области.

Министарство вањске трговине и економских односа БиХ – и поред упућене ургенције није достављена тражена информација

Министарство цивилних послова БиХ – и поред упућене ургенције није достављена тражена информација

Министарство за људска права и избјеглице БиХ – активности на успостави безбједносног подручја нису испуњене, усвојен је Правилник о евиденцији, чувању и поступању са тајним подацима у овом Министарству, донесена је Одлука о листи радних мјеста за које је потребно издавање дозволе за приступ тајним подацима друге државе, међународне или регионалне организације. У достављеном одговору/информацији је затражена стручна помоћ ДБО-а у смислу давања смјерница и инструкција за успоставу потребних организационих, физичких и техничких одлука за заштиту тајних података у просторијама Министарства за људска права и избјеглице БиХ.

Министарство правде БиХ – тренутно су у завршној фази тендерске набавке безбједносно-техничке опреме препоручене у ранијем извјештају Министарства безбједности – Државног безбједносног органа, а у циљу стављања у функцију безбједносног подручја за заштиту тајних података у том Министарству.

2. ПОЛИЦИЈСКЕ АГЕНЦИЈЕ У БОСНИ И ХЕРЦЕГОВИНИ

Агенција за школовање и стручно усавршавање кадрова Босне и Херцеговине – донесен правилник о заштити тајних података и одлуке о листи радних мјеста (2 одлуке). Извршене су провјере за 16 упосленика – послати захтјеви за издавање безбједносних дозвола. У достављеном одговору уједно упућен позив ДБО-у за инструктивни надзор. (Дана 01.09.2014. године су извршене активности инструктивног надзора и сачињен је извјештај о истом унутар којег су прецизиране потребне организационе, физичке и техничке мјере заштите које је потребно успоставити унутар безбједносног подручја, а специфицирана је и у извјештају побројана сва потребна безбједносно-техничка опрема којом је потребно опремити безбједносно подручје за заштиту тајних података у Агенцији за школовање и стручно усавршавање кадрова БиХ. Извјештај је прослијеђен наведеној Агенцији на упознавање и поступање по истом. Ове активности ће бити настављене и у наредном периоду.

Агенција за полицијску подршку Босне и Херцеговине – донијете одлуке о листи радних мјеста, о именовану безбједносног службеника, администратора тајних података и курира за пренос тајних података, те лица које ће вршити надзор над заштитом тајних података унутар Агенције. Извршене су обуке из области познавања прописа о заштити тајних података, што је потписано и уложено у досијеа упосленика Агенције. У току су активности на изради подзаконских аката и безбједносним провјерама. У достављеном одговору упућен позив ДБО БиХ за обилазак нових просторија Агенције – инструктивни надзор. (Дана 03.09.2014. године су извршене активности инструктивног надзора и сачињен је извјештај о истом унутар којег су прецизиране потребне организационе, физичке и техничке мјере заштите које је потребно успоставити унутар безбједносног подручја, а специфицирана је и у извјештају побројана сва потребна безбједносно-техничка опрема којом је потребно опремити безбједносно подручје за заштиту тајних података у Агенцији за полицијску подршку БиХ. Извјештај је прослијеђен Агенцији за полицијску подршку БиХ на упознавање и поступање по истом. Ове активности ће бити настављене и у наредном периоду.

Агенција за форензичка испитивања и вјештачења Босне и Херцеговине – предузете су одређене активности на успостављању безбједносног подручја али исте нису у потпуности испуњене. У достављеном одговору упућен позив ДБО-у БиХ за обилазак- инструктивни надзор у циљу давања смјерница – стручног мишљења за успоставу безбједносног подручја. (Дана 28.08.2014. године су извршене активности инструктивног надзора и сачињен је извјештај о истом унутар којег су прецизиране потребне организационе, физичке и техничке мјере заштите које је потребно успоставити унутар безбједносног подручја, а специфицирана је и у извјештају побројана сва потребна безбједносно-техничка опрема којом је потребно опремити безбједносно подручје за заштиту тајних података у Агенцији за форензичка испитивања и вјештачења БиХ. Извјештај је прослијеђен наведеној Агенцији на упознавање и поступање по истом. Ове активности ће бити настављене и у наредном периоду.

Служба за послове са странцима БиХ – предузет је низ активности на успостави безбједносног подручја за заштиту тајних података (предвиђене просторије за безбједносно подручје у новој згради СПС БиХ су озидане преградном циглом

одговарајућих димензија са свих страна, слиједи уградња противпровалних и противпожарних врата на просторију безбједносног подручја те система контроле приступа, служба већ располаже сефовима и ормарима за похрану тајних података, уграђен је противпровални, противпожарни и алармни систем унутар цијелог објекта зграде СПС БиХ, а обезбијеђено је и резервно централно напајање електричном енергијом, предвиђено је обнављање издавања одвојених пропусница за уполнене и посјетиоце, а планирана је и уградња безбједносних ормарића за кључеве, као и за одлагање оружја, мобитела, USB stick-ова и сл.). Завршетак радова на новој згради СПС БиХ планиран је март 2015. године, тако да би било потребно предвидјети поновни инспекцијски надзор у циљу акредитације и сертификације безбједносног подручја у СПС БиХ у 2015. године.

Полиција Дистрикта Брчко БиХ – у потпуности имплементиран највећи дио корективних мјера из ранијег извјештаја ДБО-а. За преостали дио који је потребно испунити тендерска процедура је у току.

МУП Федерације Босне и Херцеговине – Руководилац је донио одлуку о спецификацији безбједносно-техничке опреме коју је потребно набавити за успоставу безбједносног подручја. По тој одлуци закључен споразум са Федералном управом полиције о заједничком учешћу у финансирању набавке поменуте опреме. У складу са наведеним споразумом извршени грађевинско-занатски и молерско-фарбарски радови у просторији предвиђеној за успоставу безбједносног подручја и извршена је набавка и испорука безбједносно-техничке опреме. По незваничној информацији и Федерална управа полиције је извршила набавку опреме у складу са закљученим споразумом о чему је затражена и званична информација од Федералне управе полиције. Након добијене званичне информације и завршене уградње опреме биће обавијештен Државни безбједносни орган БиХ.

МУП Републике Српске – спроводе се активности на побољшању стандарда у погледу примјене система организационих, физичких и техничких мјера и поступака за заштиту тајних података. У току су активности на изради прописа о начину обраде тајних података унутар МУП-а РС, након чега ће се наставити активности на успостављању безбједносних подручја у административној згради у Бања Луци – Булевар Десанке Максимовић бр. 4. О наведеном ће се благовремено информисати ДБО у циљу давања мишљења и отпочињања процеса акредитације и сертификације МУП-а РС.

Кантонални МУП Љубушки – нису још увијек донијете одлуке о руковању кључевима, шифрама/комбинацијама као ни одлука о именовању курира за пренос тајних података. Књиге евиденције су израђене, прописно отворене и опечаћене. Резервна локација је у разматрању. Алармни систем није увезан са снагама за реакцију, а пропуснице су завршене. Још увијек траје процес набавке безбједносно-техничке опреме из извјештаја о инструктивном надзору ДБО-а, а у процесу набавке су : сефови, актовка за пренос тајних података, шредер, противпожарни апарати, безбједносни ормарићи за кључеве и штампач и рачунар за обраду тајних података. По набавци и уградњи исте биће упућен захтјев ДБО-у за сертификацију безбједносног подручја.

Кантонални МУП Травник – усклађивање прописа из области заштите тајних података је у процедури (није донесен закон о полицијским службеницима Средњобосанског кантона који је усклађен са Законом о заштити тајних података). Безбједносни службеник је именован и копије су достављене ДБО-у (предвиђено је мјесто безбједносног службеника у систематизацији радних мјеста у МУП-у СБК). Измјене правилника о систематизацији које се односе на администратора тајних података као и курира за пренос тајних података су у току. Још увијек није одређена организациона јединица за унутрашњи надзор нити је именовано лице које ће бити задужено за руковање кључевима и шифрама/комбинацијама. Сачињен је приједлог књига евиденција и прослијеђен је Управи администрације у МУП-у СБК како би се исте одштампале. Набављена су безбједносна врата и успостављен је систем контроле приступа у безбједносно подручје. Остало још није завршено.

Кантонални МУП Тузла – донесен је правилник о начину обраде и руковању тајним подацима. Формирана је електронска евиденција издатих безбједносних дозвола која се редовно ажурира. За 2015. годину су предложена потребна финансијска средства за безбједносно подручје.

Кантонални МУП Ливно - покренуте су тендерске активности за набавку потребне безбједносно- техничке опреме – у наредном периоду ће се конкретизовати ове активности.

Кантонални МУП Мостар – на снази Правилник о начину обраде тајних података који користи Управа полиције МУП-а Херцеговачко- неретванског кантона (под истим називом). Нису покренуте активности едукације. Врше се безбједносне провјере на основу правилника о мјерама заштите и приступу подацима IDDEEA-е и МУП-а ХНК. Због недостатка средстава активности изградње и опремања безбједносног подручја нису започете. Постоји 24-сатна заштита објекта (вањска – физичка); постоји вањски видео-надзорни систем вањског дијела објекта који покрива улаз у зграду и бочне стране зграде и једна камера која покрива унутрашње двориште. Активности на успостави физичких и техничких мјера заштите се проводе у складу са планом безбједности података у МУП-у ХНК – организационе и техничке мјере заштите личних података? У вези успоставе преноса и похране тајних података у електронском облику – успостављено 10 полицијских евиденција? – *Ова информација је конфузна, односно нејасна до краја тако да ће се у наредном периоду настојати контактирати К МУП Мостара у циљу разјашњења навода из достављене информације.*

Кантонални МУП Сарајево – формирана радна група и израђени пројектни приједлози за сједиште, ПС Вогошћа и ПС Нови град Сарајево. Опремљена ПС Вогошћа, тј. завршено безбједносно подручје, а ПС Нови град Сарајево и сједиште К МУП-а Сарајево - заустављена тендерска процедура/поништени тендери за набавку безбједносно-техничке опреме за заштиту безбједносних подручја. Предложиће се средства за ове намјене у буџету Институције за 2015. годину.

Кантонални МУП Горажде – набављена су безбједносна врата и постављена на улазу у будуће безбједносно подручје, а успостављен је и простор за обраду тајних података. Извршена је набавка два ватроотпорна сефа за чување тајних података.

Алармни систем ће бити успостављен у наредном периоду, а остала безбједносно-техничка опрема за опремање безбједносног подручја је у фази набавке. - У међувремену је безбједносни службеник контактирао Државни безбједносни орган и саопштио да је завршен процес набавке и уградње безбједносно-техничке опреме наведене у ранијем извјештају ДБО-а БиХ, те нагласио да ће у току јануара 2015. године бити упућен захтјев ДБО-у БиХ за сертификацију безбједносног подручја у Кантоналном МУП-у Горажде!

Кантонални МУП Бихаћ – до сада нису предузимане активности на успостави безбједносног подручја за заштиту тајних података. Планиране су активности у 2015. години.

Кантонални МУП Орашје – није достављена тражена информација, али су већ раније у овом Министарству одређене просторије за успоставу безбједносног подручја и затражена је стручна помоћ од Државног безбједносног органа у смислу давања стручних смјерница и инструкција по питању успоставе организационих, физичких и техничких одлука за заштиту тајних података унутар безбједносног подручја. Извршене су активности инструктивног надзора 31.03.2014. године и извјештај о обиласку локације будућег безбједносног подручја за заштиту тајних података је сачињен и прослијеђен К МУП-у Орашје на упознавање и поступање. У овом извјештају је наведена и специфицирана потребна количина и врста безбједносно-техничке опреме за опремање безбједносног подручја као и друге потребне организационе физичке и техничке мјере заштите које је потребно успоставити унутар безбједносног подручја за заштиту тајних података. Ове активности ће бити настављене и у наредном периоду.

Из достављених информација се може уочити да су горе наведене институције на нивоу Босне и Херцеговине, као и полицијске агенције у Босни и Херцеговини у досадашњем периоду предузеле низ активности на имплементацији прописа из области заштите тајних података и успостављању безбједносних подручја за заштиту тајних података, а у како би у потпуности постале функционалне у смислу руковања тајним подацима на основу Закона и заштити тајних података и прописа донесених на основу тог Закона.

У већини достављених информација (осим пар изричито наведених институција које нису доставиле никакве информације, односно које су се „оглушиле“ о захтјеве ДБО-а) је наведено да су у тим институцијама углавном у току активности на набавци и уградњи потребне безбједносно-техничке опреме за опремање безбједносних подручја за заштиту тајних података, односно да су у фази испуњења наложених мјера и активности које су наведене у ранијим извјештајима Државног безбједносног органа о извршеном надзору.

Из достављених информација се може закључити да ће у наредном периоду бити упућен већи број захтјева од стране горе наведених институција и полицијских агенција за сертификацију безбједносних подручја за заштиту тајних података са аспекта персоналне, документационе и физичке безбједности тајних података.

Како не би дошло до „застоја у руковању тајним подацима“, тј. до обустављања слања и пријема тајних података од стране сертификираних институција и агенција у наредном периоду би требало, у складу са стратешким планом Државног безбједносног органа БиХ, ставити акценат на правосудне и тужилачке институције у смислу развоја система безбједносних подручја за заштиту тајних података, али и развоја свеукупног система заштите тајних података у тим институцијама, обзиром да немамо информација о томе да су оне до сада предузимале наведене активности у оквиру имплементације прописа из области заштите тајних података. Такође било би потребно више инсистирати на даљем развоју система безбједносних подручја унутар сертификираних институција – теренски уреди, ниже организационе јединице на терену и сл. (што је задатак безбједносних службеника и руководства тих институција), како би се у потпуности на терену могло руковати са тајним подацима у складу са прописима из ове области.

У наредном периоду би било потребно да се више ангажује на успостављању система руковања тајним подацима у електронском облику у наведеним институцијама и агенцијама, као и на сертификацији система за електронску размјену тајних података у поменутих институцијама из разлога што прикупљена сазнања на терену указују на све већу потребу развоја овог система руковања тајним подацима, поготово у оквиру полицијских агенција и правосудних институција, а како не би дошло до застоја у функционисању ових институција у смислу руковања тајним подацима након сертификарања безбједносних подручја за заштиту тајних података.

II НАДЗОР НАД КРИПТОЗАШТИТОМ ТАЈНИХ ПОДАТАКА (ИНФОРМАТИЧКА БЕЗБЈЕДНОСТ)

ТЕМПЕСТ тим Државног безбједносног органа је током 2014. године вршио ТЕМПЕСТ мјерења безбједносних подручја у Црној Гори, на позив Министарства одбране Црне Горе, у склопу регионалне сарадње.

Акредитовани су системи “Motorola SY-71E” за размјену тајних података до и укључујући степен ТАЈНО између НАТО-а и Босне и Херцеговине.

У оквиру SEENSA регионалне сарадње у октобру мјесецу 2014. године у Београду је одржан састанак радне групе за Cyber безбједност на којем су донешени одређени закључци за наставак рада Државних безбједносних органа из региона, као и међусобна сарадња у овој области.

CHIASMUS систем за електронску размјену тајних података степена ИНТЕРНО између ЕУ и Босне и Херцеговине је акредитован у 7 институција Босне и Херцеговине: Министарство безбједности, Мисија БиХ при ЕУ, Министарство иностраних послова, Министарство одбране, Обавјештајно-безбједносна агенција, Гранична полиција и Државна агенција за истраге и заштиту.

У стратешком плану 2015-2017 планирана је израда нових правних аката у области информатичке безбједности заштите тајних података, којим ће се

детаљније описати надлежности органа за информатичку безбједност и обавезе институција код акредитације информационих система.

III ЗАКЉУЧЦИ

На основу напријед наведеног сматрамо да је потребно усвојити слиједеће закључке:

1. Даје се подршка Државном безбједносном органу БиХ у процесу потпуног усклађивања законских прописа Босне и Херцеговине са директивама НАТО-а и Одлукама ЕУ, односно са стандардима ЕУ и НАТО-а, у области заштите тајних података.
2. Чине се одговорним руководиоци институција у Босни и Херцеговини као овлаштена лица у смислу Закона о заштити тајних података (Службени гласник БиХ бр. 54/05 и 12/09) за имплементацију прописа из области заштите тајних података у Босни и Херцеговини.



ПОМОЋНИК МИНИСТРА

Мате Милетић /

M. Miletic